
Životopis alias Curriculum vitae alias CV aneb kdo vlastně 
jsem?
Abyste mohli oslovit zaměstnavatele a projevit zájem o nabízenou pozici, budete 
s největší pravděpodobností potřebovat životopis. V něm stručně popíšete svou 
osobu, tzn. bude obsahovat jméno, kontaktní údaje, vzdělání, pracovní 
zkušenosti, schopnosti a popř. další doplňkové informace. Jak ho ale napsat tak, 
aby si ho vůbec někdo chtěl přečíst?

Životopis by měl být přehledný, správně naformátovaný, bez chyb a stručný. 
Maximum jsou dvě stránky A4. Font ani velikost nejsou nijak stanoveny, ale volte 
je s rozumem. Pamatujte na to, že první dojem si o vás personalista udělá během 
asi 20 vteřin, což vám může pomoci, ale zároveň vás potopit. Neuvádějte 
emailový kontakt typu "cumacek19@seznam.cz" nebo "drsnej-hulic666@
centrum.cz". Fotografie (pasová!) může být, ale nemusí.
  
Své vzdělání a předchozí zkušenosti uvádějte jasně, bez zbytečných detailů. Jako 
čerství absolventi nemáte moc předchozích zaměstnání, ale určitě uveďte 
brigády, stáže, praxe, pobytové jazykové kurzy přes léto, úspěchy ve školních 
soutěžích, účast v zájmových kroužcích apod. Zaměstnavateli je jasné, že má 
před sebou člověka bez praxe, ale pokud od 15 let chodíte každé léto na brigády (i 
mimo váš obor), dá se čekat, že budete mít určitou míru zodpovědnosti 
a pracovních návyků. A to je pro něj cenné.

Pracovní zkušenosti i vzdělání uvádějte od nejnovějších po nejstarší. U vzdělání 
neuvádějte základku, pokud nebyla něčím výjimečná. Záliby rozepisujte, jen 
pokud souvisejí s danou pozicí. V opačném případě postačí je vyjmenovat. Zcela 
vynechejte výšku, váhu, míry, oblíbeného herce, kapelu, jídlo, jméno vašeho psa, 
nebo že jste vegani. Zajímá to méně lidí, než si myslíte. V životopisu nelžete! 
Obvyklý koeficient přehánění nechejte v tomto případě úplně na nule. 
Při pohovoru to totiž zkušený personalista odhalí a obratem vás v tom vykoupe. 
A i pokud by vám to se štěstím nějak prošlo, zapojení na pracovní pozici vaše 
slabiny odhalí a bude to nepříjemné pro všechny strany. Soubor s životopisem 
pojmenujte nějak logicky, např. Novák_Petr_životopis.pdf. Personalista jich 
bude mít v počítači desítky a když se každý bude jmenovat zivotopis.pdf, těžko 
najde ten váš. Dejte ho před zasláním přečíst alespoň dvěma lidem, kteří vás mají 
rádi. Pomůže to najít případné chyby dříve, než bude pozdě.

Pohovor - dělení zrna od plev
Pokud máte štěstí a váš životopis s motivačním dopisem zaujmou, personalista 
vás pozve na pohovor. Nejčastěji to bývá přímo u něj v podniku. Pokud ale máte 
smůlu, napíše vám, že dali přednost někomu jinému. A někdy neudělá ani to, 
počítejte s tím. V žádném případě se pozice nedoprošujte, nebo neurgujte 
odpověď či dokonce přehodnocení zamítavého rozhodnutí. Dosáhnete leda 
opaku. Pohovor někdy mívá jen jedno kolo a hned po něm bývá jasno. Někdy si 
ale zaměstnavatel zve uchazeče opakovaně a postupně vyřazuje ty slabé, 
až zůstane jen vítěz. Metodu výběru vám většinou personalista vysvětlí 
při pozvání na pohovor. V menších firmách bývá přítomen jen personalista 
(či ředitel), ve větších proti vám může sedět navíc např. váš budoucí nadřízený, 
podnikový psycholog atd.

Nejpozději během pohovoru byste měli mít v těchto věcech jasno. Pokud to tak 
není, kupujete zajíce v pytli a kouká z toho průšvih.

Na schůzku dorazte včas, omlouvá se jen smrt. Dorazte čistí, slušně oblečení 
a upravení. Je to něco jako první rande - když nezvládnete první dojem, těžko 
ho pak napravíte a nejspíš půjdete domů smutní. Celý rozhovor vede personalis-
ta, nesnažte se o opak. Neskákejte mu do řeči, nedělejte machry. Nikdo na to 
není zvědavý a kdybyste byli fakt tak dobří, firma si vás už dávno najde sama.

Pamatujte na to, že si jdete popovídat o představách obou stran. Zaměstnavatel 
něco chce (vaše schopnosti, zkušenosti, vzdělání a váš čas) a výměnou za to něco 
nabízí (mzdu, benefity). Pohovor je o tom, jestli společně dokážete najít 
kompromis přijatelný pro obě strany. Lidé na pohovoru bývají většinou milí 
a nechtějí vám škodit. Naopak, jejich podnik potřebuje nového pracovníka 
a pokud ho nesežene, nebude fungovat tak, jak by vedení chtělo. Buďte upřímní 
a otevření a nepanikařte; počítají s vaší nervozitou. Pokud se ale budou chovat 
nepřátelsky, od pohovoru odejděte, nebyli byste tam spokojeni, ani kdyby vás 
přijali.

Nebojte se během pohovoru zeptat na cokoliv, co vás zajímá o pozici 
nebo podniku samotném. Personalista vás k tomu ve vhodný okamžik vyzve. 
Cílem je, aby obě strany dokonale věděly, jakou má ta druhá představu. Jen tak je 
možno zahájit funkční spolupráci. Výše vaší mzdy a případné benefity se probírají 
většinou až na samotném konci pohovoru, ale často to přirozeně vyplyne 
už během hovoru. Netlačte proto na pilu, kdy už bude o tématu řeč. Otevírá ho 
sám personalista. 

Pokud na pohovoru neuspějete, nedělejte z toho tragédii. Je možné, že jich 
absolvujete třeba pět i více, než se chytíte. Není na tom nic špatného a určitě je to 
lepší varianta, než kdybyste několikrát po sobě nastoupili do práce a vždy po 
třech měsících skončili - to se pak totiž blbě obhajuje u dalších pohovorů. 
Když si kupujete novou bundu nebo boty, taky většinou nevezmete hned první, 
na které narazíte. Pokud budete mít trochu štěstí, personalista vám i řekne, proč 
si vás nevybrali. Jestliže nějaký důvod uslyšíte opakovaně, je to určitě podnět 
k zamyšlení. Hodně štěstí!

Druhy úvazku
Nejběžnější je tzv. plný úvazek - v Česku je takto zaměstnáno 95% zaměstnanců, 
což nás řadí na 4. místo v EU. Objem práce je zákonem stanoven na 40 hodin 
týdně (5 dní x 8 hodin), ale může se po dohodě měnit (např. 4 dny x 10 hodin 
a 1 den volno). Smlouva se uzavírá buď na dobu určitou (např. na jeden rok), 
nebo na dobu neurčitou. Druhá varianta je pro zaměstnance výhodnější, 
poskytuje mu větší ochranu. Často se setkáte s tím, že zaměstnavatel vám např. 
na první rok navrhne smlouvu na dobu určitou a pokud po skončení budete oba 
spokojeni, uzavřete smlouvu na dobu neurčitou.

Podnikat, nebo se nechat zaměstnat?
Každá varianta má své pro a proti. Pokud hledáte jistoty, méně starostí a činnost v 
někým stanovených mantinelech, nechejte se zaměstnat. Je to pohodlnější 
a jednodušší. Máte ze zákona nárok na velkou míru ochrany, dovolenou, spoustu 
výhod a určitě budete nést menší odpovědnost.

Podnikání vám ale dá větší svobodu. Umožní vám dělat věci podle svého. 
Nemusíte poslouchat žádného šéfa, pracovní dobu i náplň si určujete sami. 
Pokud uspějete, budete se časem zlepšovat a růst. Můžete vydělat spoustu 
peněz a až vás to přestane bavit, za další spoustu peněz firmu v nejlepší kondici 
prodáte. Ze zaměstnanců po celém světe vidí takové dvě spousty peněz jen 
málokdo. Ale abyste uspěli, budete potřebovat dobrý nápad a k němu hodně 
odvahy, píle, sebekázně, vnitřní energie a pozitivního myšlení. A taky trochu 
štěstí. Pokud vám něco z toho chybí, nepodnikejte, ne vždy se to musí podařit.

Benefity

Nárok na nemocenskou při 
pracovní neschopnosti

Nárok na ošetřování 
nemocného člena rodiny

Zaměstnávání mezi 
manželi

Zvláštní právní ochrana

Maximální délka
pracovní doby

Nadřízenost x podřízenost  
– zadávání pokynů

Osobní výkon práce

Úraz / nemoc z  povolání

Dovolená

Možnost rozvržení 
pracovní doby

Ano, dle zákoníku práce Ne

Ano  – max. 12  hodin denně, 
40  hodin týdně a povinné 
přestávky / doby odpočinku

Ne, stanovuje si sám

Ano, povinnost plnit úkoly 
zadané nadřízeným

Ne  – podniká dle vlastního 
podnikatelského uvážení, svým 
jménem a  na vlastní odpověd-
nost a na své riziko

Ano (nesmí za sebe poslat 
zástupce)

Ne  – může pověřit třetí osobu 
(například v době nemoci)

Nárok na odškodnění
/dávky

Bez zákonného nároku  – lze 
sjednat komerční pojištění

Ze zákona 4  týdny placené 
dovolené

Bez nároku na placenou 
dovolenou

Dle nabídky zaměstnavatele Bez nároku

Ano, do 14 dne nemoci ji hradí
zaměstnavatel od 15. dne stát.

Ano, pokud se dobrovolně 
přihlásil do systému, jinak bez 
nároku. Nárok na státní dávky 
až od 15. dne nemoci

Ano  – dávka ze státního 
rozpočtu na dobu 9 kalendářních 
dnů

Ne

Nelze uzavřít pracovněprávní 
vztah mezi manželi Manželé spolu mohou podnikat

Ne  – rozvrh stanovuje 
zaměstnavatel Ano

Sociální aspekty Zaměstnanec Živnostník - OSVČ

Chci podnikat. Mám být živnostník nebo eseróčko?
Abyste mohli podnikat, je potřeba se registrovat. Nejčastější jsou u nás dva 
způsoby:

ź Osoba samostatně výdělečně činná (OSVČ) - v Česku jde většinou 

o řemeslníky a drobné podnikatele, ale výjimkou nejsou ani továrny s desítkami 
zaměstnanců a majetkem za stovky milionů korun. Založení obnáší přihlášení 
na místním živnostenském úřadě (v našem okrese jej najdete na Městských 
úřadech v Bruntále, Krnově a Rýmařově). Některé živnosti je možno vykonávat 
jen při doložení odborné způsobilosti (vzdělání), nebo prostřednictvím 
odpovědného zástupce. Jedná se zejména o řemesla. Zajděte se na úřad klidně 
předem nezávazně zeptat, pracovníci vám rádi poradí.

Dále je potřeba registrovat se na finančním úřadě (kvůli placení daní) a na správě 
sociálního zabezpečení a zdravotní pojišťovně (kvůli placení pojištění). 
Pro zjednodušení můžete využít možnosti nabídky pracovníka živnostenského 
úřadu, že registraci vyřídí za vás spolu s ohlašováním živnosti. Ušetří vám to čas 
a běhání po úřadech. Pak zaplatíte tisícovku a dostanete výpis z živnostenského 
rejstříku. Gratulujeme, je z vás podnikatel.

ź Společnost s ručením omezeným (s.r.o.). Tato druhá varianta se většinou 

volí v případě, že je vás více, existují ale i eseróčka o jednom člověku. Každý 
spolumajitel společnosti se nazývá společník a má ve společnosti určitý podíl, 
vyjádřený v procentech. Podle něho se pak určuje váha jeho hlasu při rozhodová-
ní o důležitých záležitostech a určuje, kolik z majetku společnosti či zisku je jeho. 
Dále je potřeba zvolit tzv. jednatele. To je osoba, která má za zákona na starost 
ekonomické a obchodní řízení společnosti a zastupuje společnost na venek. 
Jednatelů může být i více a může nebo nemusí to být někdo ze společníků.
Založení probíhá tak, že se nejdřív společníci sejdou u notáře, kde sepíší tzv. 
společenskou smlouvu. V ní nahlásí název a sídlo společnosti, jednotlivé 
společníky s jejich podíly, předmět podnikání, výši základního kapitálu (může být 
1Kč) a výši vkladu každého společníka, jména jednatelů a způsob, jakým budou 
jednat plus dalších několik náležitostí vyžadovaných zákonem. Tahle sranda vás 
přijde na cca 5 - 10 tisíc Kč podle situace. Pak musíte na živnostenský úřad, kde 
je postup podobný jako u OSVČ - popsáno výše.
Poté se zasílá návrh na zapsání do obchodního rejstříku na soud do Ostravy - s tím 
vám většinou pomůže notář. Musíte kromě společenské smlouvy a oprávnění 
k podnikatelské činnosti z živnostenského úřadu doložit i potvrzení o užívání 
nějakých prostor pro podnikání - výpis z katastru nemovitostí, že něco vlastníte, 
nebo alespoň nájemní smlouvu např. na kanceláře. Každý jednatel taky musí 
doložit výpis z rejstříku trestů a pár dalších dokumentů. Po odeslání čekáte na to, 
až soud vaši žádost zpracuje. Někdy to může trvat i půl roku a neurychlíte to, 
počítejte s tím. Většinou je to ale rychlejší. Vyrozumění o zapsání zasílá soud 
na sídlo společnosti. Zápisem dostanete identifikační číslo (IČ) a můžete začít 
podnikat. Vaší první povinností je ale registrace na finančním úřadě.

V dnešní době se dá v pohodě eseróčko i koupit už založené, což znamená, že si 
ušetříte všechno toto běhání a vyřizování. Říká se tomu "ready made společnost" 
a připravte si cca 15 tisíc Kč a více. Na internetu najdete více informací.
Kromě toho existuje ještě několik dalších druhů obchodních společností (akciová 
společnost, komanditní společnost, veřejná obchodní společnost), ale ty tak 
obvyklé nejsou.

Jak najít, nikoliv hledat práci?
O různé profese je různý zájem, proto je volba zaměření a školy zcela klíčová pro 
váš budoucí život. Nechejte si poradit od zkušenějších a na internetu si zkuste 
zjistit, jakou činnost můžete vykonávat a jakou odměnu za to budete brát, pokud 
se vzděláte ve vašem oboru. Využijte např. www.jobs.cz, www.prace.cz nebo 
www.sprace.cz,  abyste získali alespoň základní přehled.

Pokud jste již dokončili denní studium a další nehodláte absolvovat, je čas hledat 
job. Začněte tím, že se poptáte v rodině a mezi známými. Také vaši bývalí učitelé 
mohou někdy pomoct. Vytvořte si profil na třech výše zmíněných portálech. 
Tvorbě dejte dostatek času, nic nepodceňte - i maličkosti mohou rozhodnout.

Práci hledejte aktivně, posílejte životopis do podniků a organizací, kde byste 
chtěli pracovat. Udělejte si ale seznam, ať někam nepošlete dopis vícekrát, 
působí to divně. Můžete využít i služeb personálních agentur, které vám s tímto 
pomohou, ale myslete na to, že pokud vám práci seženou, budou chtít určitou 
část vaší mzdy jako svou odměnu.

Během období hledání se vzdělávejte. Věnujte hledání a vzdělávání poctivých 
osm hodin denně, pět dní v týdnu. Během dvou nebo tří měsíců se tak můžete 
naučit alespoň základy dalšího cizího jazyka nebo třeba účetnictví, což vám 
rozšíří možnosti a zvýší hodnotu pro zaměstnavatele. Jednak pak lépe seženete 
práci a jednak si můžete říct o více peněz.

Než vyrazíte na schůzku, projeďte si alespoň webové stránky zaměstnavatele 
a případně materiály, které vám při pozvání doporučí personalista. 
Mějte přehled o činnosti podniku, o významu vaší pozice v něm, o konkurenci 
na trhu atd. Budete pak klidnější a uděláte lepší dojem.

ź Částečný pracovní úvazek se uzavírá v případě, že např. chcete pečovat o dítě   
nebo nemocného příbuzného. Dalším případem může být, že u jednoho zaměstnava-
tele pracujete na plný úvazek a jako přivýdělek si u jiného domluvíte úvazek částečný. 
Poměrem odpracovaných hodin se pak vyměří i mzda, nárok na dovolenou, benefity 
atd.

ź Dohoda o provedení práce (DPP) - rozsah práce je max. 300 hodin ročně 
u daného zaměstnavatele. Při výdělku do 10.000Kč měsíčně zaměstnanec 
z výdělku odvádí pouze daň, ale nestrhává se mu zdravotní a sociální pojištění. 
U tohoto způsobu zaměstnání není většinou nárok na dovolenou. Z výše uvedeného 
plyne, že se tento způsob použije v případě, kdy se se zaměstnavatelem chcete 
domluvit na spolupráci, ale práce není tolik, aby to vystačilo na pracovní úvazek. 
Zpravidla se jedná o jednorázový úkon - např. zpracovat pro zaměstnavatele webové 
stránky.

ź Dohoda o pracovní činnosti (DpČ) - rozsah práce u tohoto způsobu nesmí 
překročit 20 hodin týdně a zdravotní a sociální pojištění se platí už při výdělku 3.000Kč 
měsíčně.

Existuje ještě spousta variant a úprav úvazků (např. pružná pracovní doba, práce 
z domova, sdílené pracovní místo atd.). Informací je ale hodně, zkuste pohledat 
na internetu, nebo mrknout do Zákoníku práce (zákon č. 262/2006 Sb.). 
Bude se vám to hodit.

Zvláštní kapitolou je pak možnost vykonávat práci dodavatelsky, tzn. budete OSVČ, 
ale přesto budete práci vykonávat jako externí subjekt na zadání někoho - typicky 
zaměstnavatele. Umožní vám to pracovat ve svém tempu a podle svých metod 
a zároveň můžete ušetřit sobě i zaměstnavateli spoustu peněz na daních. Pokud 
ale situaci nezvládnete, dostanete se do křížku se zákonem a v lepším případě jenom 
slíznete pokutu. Takto totiž nelze vykonávat práci pouze pro jediného zaměstnavate-
le, musí jich být víc, jinak se jedná o tzv. Švarc systém. Pokud vás tato možnost přesto 
zajímá, najděte si na  Wikipedii pojem "Švarc systém" a ideálně si o tom nejdříve 
promluvte s daňovým poradcem.

Mzda a odvody
Za svou práci budete dostávat výplatu, neboli mzdu. Setkáte se s termínem hrubá 
mzda a čistá mzda. Čistá mzda je to, co si každý měsíc "odnesete domů v kapse". 
Zaměstnavatel vám ale v inzerátech, při pohovoru i v pracovní smlouvě bude uvádět 
hrubou mzdu, která je výrazně vyšší. Není to proto, že by vás chtěl tahat za nos, 
ale proto, že každý jednotlivec může uplatňovat různé úlevy na daních - např. pokud 
máte děti, jste zdravotně postižení atp. Rozdíl mezi těmito dvěma mzdami jsou tzv. 
odvody zaměstnance. Kromě toho ale zaměstnavatel odvádí ještě tzv. odvody 
zaměstnavatele. Výpočet je trochu složitější, ale dá se pochopit:
Od hrubé mzdy odečtěte 4,5% za zdravotní pojištění, 6,5% za sociální pojištění
 a 15% daně. Zbude vám čistá mzda. Kromě toho ale ještě zaměstnavatel musí 
za vás státu zaplatit dalších 9% z vaší hrubé mzdy za zdravotní pojištění a 24,8% 
za sociální pojištění. Lépe to vysvětlí dva příklady, ve kterých počítáme, že jste zdraví 
a bezdětní:

1) V inzerátu je uvedeno, že vaše mzda bude 25.000Kč hrubého. Od toho se Vám 
odečte 1.625Kč sociálního pojištění, 1.125Kč zdravotního pojištění a 5.025Kč daň. 
Úleva na dani je 2.070Kč. Vaše čistá mzda tak bude 19.295Kč, které můžete utratit 
podle svého. Kromě toho ale zaměstnavatel za vás odvede ještě dalších 6.250Kč 
na sociální pojištění a 2.250Kč na zdravotní pojištění. Jeho náklady na vaši výplatu 
tak budou celkem 33.500Kč.

2) Nastupujete na dobrou pozici a víte, že si domů chcete donést minimálně 
35.000Kč měsíčně čistého. V tom případě si na pohovoru musíte říct minimálně 
o 47.805Kč hrubého a zaměstnavatele budete každý měsíc stát 64.059Kč. Rozdíl mezi 
touto částkou a vaší čistou mzdou (tedy 29.059Kč) si každý měsíc opět sezobne stát - 
sociální a zdravotní pojištění za zaměstnance 5.260Kč, sociální a zdravotní pojištění 
za zaměstnavatele 16.254, daň po úlevě 7.545Kč.

Ani v jednom případě jsme pak nepočítali fakt, že máte ze zákona nárok na min. 
4 týdny dovolené, které vám zaměstnavatel zaplatí. Znamená to, že budete pracovat 
jen 11 měsíců, ale dostanete 12 výplat. Zároveň v těchto nákladech zaměstnavatele 
nejsou započítány výdaje na vaše případné školení, vybavení, auto, mobil a dnes 
velmi populární benefity, prémie atd. 

OSVČ ručí za své závazky celým majetkem.
Majitelé ručí za závazky společnosti jen do 
výše nesplaceného základního kapitálu, 
nově i jen do výše jediné koruny.

Fyzická osoba může působit jako těžko zastupitel-
ná se schopností plnění závazků v  případě 
problémů.

Právnická osoba působí důvěryhodněji. Snadněji 
buduje svou image. Na první pohled není zřejmé, 
zda je to jednočlenná společnost, nebo podnikání 
více osob.

Dobré jméno, které si fyzická osoba vybuduje, 
většinou padá s ukončením jejího aktivního 
pracovního života.

S.r.o. každým rokem své existence buduje 
obchodní jméno a historii firmy, čímž zvyšuje svoji 
hodnotu nejen v očích obchodních partnerů.

Osoba samostatně výdělečně činná Společnost s ručením omezeným

Sociální a zdravotní pojištění  nelze odečíst z daní.

Sociální a zdravotní pojištění hrazené za zaměst-
nance je  daňově uznatelným nákladem. Navíc 
lze pro zaměstnance (i podnikatel sám pro sebe) 
získat benefity (např. příspěvek na životní 
pojištění apod.).

OSVČ musí platit nejen daň z příjmů (15 %), 
ale také sociální a zdravotní pojištění ze všeho, 
co vydělá, na druhé straně může uplatnit výdaje 
paušálem.

Právnická osoba platí pouze daň z příjmů (19 %) 
a srážkovou daň ze zisku rozděleného mezi 
společníky (15 %). Plus samozřejmě veškeré
mzdové náklady zaměstnanců. Vysvětleno bude 
dále.

OSVČ musí podnikat pod svým jménem, ke které-
mu může přidat odlišující dodatek. Případně 
může použít svou „značku“, ale oficiální (např. 
fakturační) údaje musí obsahovat jeho jméno.

Společnost s r. o. podniká pod libovolným 
názvem, který si zvolí při založení, což je důležité 
při propagaci společnosti.

OSVČ v praxi často bývá společností o jednom 
člověku.

Společnost s r. o. může expandovat navýšením 
vkladů, přistoupením nových společníků.

OSVČ  nemůže účinně delegovat  řízení 
podnikání na jinou osobu.

Řízení společnosti s r. o. je možné předat 
jednateli nebo dalším společníkům, případně 
určit jinou zodpovědnou osobu (např. prokurista).

Fyzická osoba v průběhu svého podnikání může 
zvyšovat cenu své práce, ale nebuduje žádnou 
hodnotu, kterou by bylo možné jednoduše 
převést na jinou osobu.

Hodnota společnosti s r. o. se v čase zvyšuje, je 
možné ji prodat nebo předat potomkům. Navíc 
při ukončení podnikání je snazší převést s.r.o. 
jedinou smlouvou, než prodávat veškerý majetek 
OSVČ.

Budete-li tedy pracovat pro soukromého zaměstnavatele, počítejte s tím, 
že budete muset reálně vykonat práci ve dvojnásobné hodnotě, než kolik vám 
za ni bude moct dát peněz. Budete-li pracovat ve státní sféře (úřady, školy, státní 
nemocnice, příspěvkové organizace, armáda, policie...), budete se vaše odměna 
jmenovat plat a bude dána tabulkami.
Kalkulačku pro výpočet hrubé mzdy a výše odvodů najdete na www.vypocet.cz/cista-
mzda.

Kam jdou mnou vydělané peníze, které musím dát státu?
Za peníze z vámi odvedeného zdravotního pojištění vás ošetří v nemocnici, zaplatí se 
vám velká část léků v lékárně, rehabilitace, preventivní péče a taky třeba pitva :) 
Sociální pojištění pak kryje důchody, dávky v nezaměstnanosti a další sociální dávky, 
dávky při mateřské dovolené atd.

Alfa Plastik s.r.o. - závod Bruntál

Erdrich Umformtechnik s.r.o.

ź rozloha 1.537km2 
(největší v kraji, 9. největší v ČR)

ź 45% z toho lesní pozemky
ź 93 tisíc obyvatel
ź 67 obcí, z toho 9 měst 

ź největší Krnov (22.848 obyv.)
ź Bruntál (15.415 obyv.)
ź Rýmařov (7.953 obyv.) 

STATISTICKÉ INFORMACE 
O OKRESU BRUNTÁL

NEZAMĚSTNANOST

UŽITEČNÉ ODKAZY

www.ohkbruntal.cz
Okresní hospodářská komora Bruntál sdružuje podnikatele v našem okrese a pomáhá rozvoji 
jejich činnosti i celého regionu.

www.atlasskolstvi.cz
přehledné srovnání základních, středních, vysokých, vyšších odborných i jazykových škol 
v Česku. Jsou zde vyjmenovány a popsány obory, detaily o školách, kontaktní informace…

www.jobs.cz, www.prace.cz, www.sprace.cz 
portály s nabídkou volných pracovních míst, brigád a vzdělávání. Je možno hledat podle měst, 
profesí, mzdy, je možno vytvořit si vlastní profil, na který pak odpovídají personalisté podniků atd.

www.obcanskeporadny.cz
poradenství při řešení životních situací, např. i při zahájení podnikání.

www.cssz.cz 
stránky správce sociálního pojištění, kde naleznete veškeré potřebné aktuální informace.

www.financnisprava.cz                        https://www.uradprace.cz/web/cz/volna-mista-v-cr
veškeré informace o daních                       nabídka volných pracovních míst

k 30.9.2023

ź podíl nezaměstnaných osob 6.0% 
(o rok dříve 5.7%)

ź volných pracovních míst     617  
(o rok dříve 817)

ź  uchazečů o zaměstnání  3.673
(o rok dříve 3.479)

Okresní hospodářská komora Bruntál, 2023.
www.ohkbruntal.cz - oficiální web Okresní hospodářské komory Bruntál
info@ohkbruntal.cz - pro dotazy týkající se OHK Bruntál
tomas.nedbal@gmail.com - pro dotazy týkající se Vzdělávací mapy

Tento materiál vznikl bez jakékoliv podpory Evropské Unie nebo jiných dotací. Vytvořili ho 
a na vlastní náklady rozšířili lidé, kteří chtějí rozvíjet okres Bruntál. Je distribuován zdarma zejména 
mezi rodiče a žáky základních a středních škol v okrese Bruntál.

Všechny uvedené údaje jsou platné k 30.09.2023, není-li uvedeno jinak a jsou nezávazné. Materiál 
je volně šířitelný, zůstane-li nezměněný. Citovat lze s uvedením autora "Okresní hospodářská 
komora Bruntál" a názvu díla "Vzdělávací mapa Okresní hospodářské komory Bruntál 2023".

generální 
partner 
projektu

grafické zpracování:
David Řezáč ; rezacgrafik@gmail.com

ikonky povolání (obálka):
Freepik z www.flaticon.com

Podívejte se na internetu na několik různých vzorových životopisů. Srovnejte 
jejich úroveň a sami si odpovězte, zda byste se s takovým člověkem chtěli setkat.
Dejte si záležet na detailech.

Tisk tohoto materiálu spolufinancovali naši partneři:

Před pohovorem si ujasněte pět podstatných věcí:
ź Co můžu podniku nabídnout?
ź Jak vysokou za to chci hrubou mzdu?  
ź Je dobré zvolit si dvě hodnoty: minimum, pod které nepůjdete a optimální výši, 
kterou jim řeknete, kdyby se vás sami zeptali. Výborné je, pokud si předem 
můžete zjistit, jak vysoko se mzdy na dané pozici pohybují v tomto či podobném 
podniku.
ź Jaké chci benefity?
ź Vím přesně, co pozice obnáší a jak bude vypadat můj pracovní den?
ź Jsem ambiciózní (chci postupem času růst na vyšší pozice), nebo hledám 
stabilní jistotu?

Motivační dopis
Je důležitým doplňkem životopisu. Říká personalistovi, proč zrovna vy jste pro 
něj zajímaví. Dobrý motivační dopis ho může přimět k pečlivému prozkoumání 
vašeho životopisu. Můžete do něj také dostat informace, které se do životopisu 
neuvádějí. Na internetu je opět spousta dobrých (ale i méně dobrých) vzorů. 
Pár si jich pro inspiraci projeďte.

Motivační dopis pište přímo pro daný podnik. Nepoužívejte jeden univerzální 
vzor, jde to poznat a vypadá to hloupě. Stejně jako v životopisu buďte struční, 
ačkoliv tentokrát půjde o souvislé věty. Opět pozor na pravopis, překlepy 
a formátování - vypovídá o kvalitách vašeho projevu i práce. Délka maximálně 
půl strany A4. Na zaujetí personalisty máte opět pár vteřin, takže po oslovení 
běžte rovnou k věci. Projevujete zájem o konkrétní pozici a jste na ni ideální 
kandidát, protože ... Určitě nepište, že hledáte jakoukoliv práci ve vašem oboru, 
to je práce pro kariérního poradce.

Napište, co můžete zaměstnavateli nabídnout, v čem jste lepší než ostatní. 
Pokud na to máte, můžete v několika větách ukázat svou orientaci v oboru. 
Pište pozitivně a sebevědomě, ale nepřežeňte to. Na konci požádejte o pohovor a 
uveďte, jak je možno vás kontaktovat. Opět je žádoucí kontrola alespoň dvěma 
čtenáři z vašeho okolí před odesláním.

VZDĚLÁVACÍ MAPA 
OKRESNÍ HOSPODÁŘSKÉ 
KOMORY BRUNTÁL 2023

Kolik dostanu peněz?

Jaký obor studovat?
Který obor je nejžádanější?

Kde najdu práci?
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Instalatér (12), Zedník (12), Opravář zemědělských strojů (24), 

Pečovatelské služby (18), Kuchař-číšník (30), Automechanik (28), 

Elektrikář - silnoproud (12), Truhlář (12), Kadeřník (30), Stravovací a 

ubytovací služby (7), Zednické práce (3)

tříleté učební obory ukončené závěrečnou zkouškou (p. n. žáků):

Střední odborná škola, Bruntál, p.o.

Krnovská 998/9, 792 01 Bruntál

www.sosbruntal.cz; sosbruntal@sosbruntal.cz
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Škola je jednou z největších odborných škol v regionu a nabízí 
možnost získat výuční list v jedenácti oborech vzdělání, 
v řemeslných a službových oborech. Spolupracujeme 
s významnými zaměstnavateli Bruntálska, kde mají naši žáci 
možnost vykonávat praktickou výuku a získat potřebnou praxi 
a také pravidelné kapesné. Významnou investicí zřizovatele bylo 
vybudování nových dílen pro obor vzdělání Opravář 
zemědělských strojů, kde žáky čeká nová kovárna, hala na opravy 
zemědělské a lesnické techniky, učebna se spoustou výukových 
panelů včetně svařovacích trenažérů, myčka nového nákladního 
vozu Iveco či garáž pro nový traktor a osobní vůz Kia a Hyundai. 
V průběhu studia mohou naši žáci získat řidičská oprávnění pro 
skupiny B, C, T, dále také svářečský průkaz nebo absolvovat různé 
druhy kurzů, jako jsou barmanský a baristický kurz, § 5 vyhl. 
50/1978, práce s motorovou pilou apod. Odborný výcvik je 
realizován vždy v reálném prostředí nebo na smluvních 
pracovištích.

Pedagogické lyceum (32), Předškolní a mimoškolní pedagogika 
(60), Praktická sestra (32)

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola, Krnov, p.o.

www.spgs-szs.cz; info@spgs-szs.cz

Jiráskova 841/1a, 794 01 Krnov07

Škola je místem, které rozvíjí předpoklady, dovednosti 
a schopnosti žáků. Je místem, které rozvíjí vztahy spolupráce 
a partnerství mezi žáky, pedagogy a rodiči. Naše vzdělávací 
programy a výuka směřují k připravenosti žáků pro celoživotní 
vzdělávání. Základní vzdělávací strategií je sebeprofilace žáka, 
která mu umožňuje aktivně rozhodovat o vzdělávacím procesu 
a jeho podobě a která vede ke spolupráci mezi žáky, učiteli a žáky, 
učiteli – žáky – vedením školy. Tato strategie posiluje všestranný 
rozvoj žáka, jeho sociální dovednosti, empatii i flexibilitu. 
Vzhledem k cílům a strategii školy jsou přednostně uplatňovány 
metody činnostně zaměřeného vyučování.

Gymnázium (30)

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Gymnázium, Krnov, příspěvková organizace

www.gymnaziumkrnov.cz; sekretariat@gym-krnov.cz

 

Smetanův okruh 19/2, 794 01 Krnov06

Gymnázium, Krnov, příspěvková organizace je školou s více 
než sedmdesátiletou historií,  která navazuje na 
sedmdesátiletou tradici Vyšší státní reálky v Krnově. Spádová 
oblast školy je orientována na Krnovsko, Albrechticko a 
Osoblažsko. Jsme školou, která připravuje žáky především na 
studium na vysokých školách v ČR i zahraničí, některé činnosti 
ve státní správě a kultuře, ale také na profesní specializaci a 
občanský život.

Gymnázium (30)

osmileté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Management cestovního ruchu (45), Management v dopravě (45)

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Střední odborná škola dopravy a cestovního ruchu, Krnov, p. o.

www.sos-dcr.cz; sos@sos-dcr.cz

Revoluční 1122/92, 794 01 Krnov04

Vzdělávání v oblasti cestovního ruchu a dopravy

Gymnázium (30)

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Všeobecné a sportovní gymnázium, Bruntál, p.o.

Dukelská 1423/1, 792 01 Bruntál

www.gymbru.cz; info@gymbru.cz
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Škola připravuje absolventy především ke studiu na vysoké 
škole doma či v zahraničí nebo na VOŠ. Nabízíme obor čtyřletý 
všeobecný a osmiletý všeobecný.

Gymnázium (30)

osmileté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Opravář zemědělských strojů (22), Kuchař - číšník (16)

tříleté učební obory ukončené závěrečnou zkouškou (p. n. žáků):

Gymnázium a Střední odborná škola, Rýmařov, p.o.

www.gymsosrym.cz; info@gymsosrym.cz

Sokolovská 466/34, 795 01 Rýmařov05

Škola nabízí studium tří maturitních oborů a dvou učebních 
oborů, pro všechny žáky školy je k dispozici Domov mládeže 
a školní jídelna. Žáky gymnaziálních oborů připravujeme na 
studium na vysokých školách všech typů, absolventi oboru 
Masér najdou uplatnění v oblasti masérství, lázeňství 
a wellness. Žáci oboru Opravář se naučí ručnímu a strojnímu 
obrábění kovů, opravy osobních a nákladních automobilů 
a traktorů. Dále získají bezplatně řidičský průkaz na skupinu T, 
B, C a svářečské průkazy. Žákům oboru Kuchař - číšník je 
umožněno absolvovat během studia barmanský kurz a kurz 
studené kuchyně. Žákům učebních oborů a oboru Masér je 
poskytováno prospěchové a motivační stipendium.

Gymnázium (10), Masérství a wellness (17)

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Gymnázium (25)

osmileté obory ukončené maturitní zkouškou (p. n. žáků):

Farmář (45), Zahradník (8), Strojní a automobilový 
mechanik (38), Kuchař - číšník (49), Opravářské práce (14), 
Kuchař - asistent (6) Cukrář (8), Zahradnické práce (0)

tříleté výuční obory ukončené závěrečnou zkouškou (počet nových žáků):

Střední odborná škola a Základní škola, Město Albrechtice , p.o.

Nemocniční 117/11, 793 95 Město Albrechtice

www.souzma.cz; sekretariat@souzma.cz
01

Škola vzdělává žáky v tříletých učebních oborech 
a v maturitním nástavbovém studiu (2-leté denní, 3-leté 
dálkové). Hlavním cílem je připravit žáky co nejlépe na 
jejich budoucí povolání. Škola intenzivně spolupracujeme 
s významnými zaměstnavateli Krnovska a Osoblažska 
a s řadou menších zaměstnavatelů, kteří umožňují 
studentům získat nejen finanční odměnu v průběhu 
studia, ale především praxi přímo v provozech firem. 
V průběhu studia mohou žáci získat řidičské oprávnění 
skupin T, B a C včetně profesního průkazu, svářečský 
průkaz ZK 135 1.1 a ZP 311-1 1.1 a ZP 311-2 1.1. Škola má 
moderní interiér, pracoviště vybavené nejnovějšími 
strojírenskými a auto opravárenskými technologiemi, 
vlastní svářečskou školu a plně zařízená pracoviště 
gastronomie a zahradnické výroby. Všechny obory skupiny 
H jsou od 1.9.2020 podpořeny krajskými stipendii.

Podnikání (0)

nástavbové maturitní studium, 2 roky, nutný výuční list (p. n. ž.):

dálkové nástavbové maturitní studium, 3 roky, nutný výuční 
list (počet nových žáků):

Podnikání (32)

zaměření: Výroba komponent pro světelnou techniku 
a výroba výbojek 
počet zaměstnanců: 319

OSRAM Česká republika s.r.o.

Zahradní 1442/46, 792 01 Bruntál

www.osram.cz;  Veronika.Reed@ams-osram.com
A

poptávané obory (počet volných  pozic)

Procesní inženýr (1), Elektromechanik (1), IT technik 
elektronik (1), Skladník (1), Seřizovač (1)

zaměření: Servis a opravy průmyslových forem a válců 
počet zaměstnanců: 40

Alfa Chrom servis s.r.o.

Zahradní 2010/46E, 792 01 Bruntál

www.alfachrom.cz; info@alfachrom.cz
C

poptávané obory (počet volných  pozic)

Nástrojař, Servisní mechanik forem (2)

zaměření: Výroba a montáž plastových výlisků, výroba forem pro 
vstřikování plastů      počet zaměstnanců: 700

Husqvarna Manufacturing CZ s.r.o.

Jesenická 146, 793 26 Vrbno pod Pradědem

www.husqvarnamanufacturing.cz; info@husqvarnagroup.com
L

poptávané obory (počet volných  pozic)

Nástrojař (mechanik vstřikovacích forem) (3), Seřizovač 
(vstřikovacích lisů) (3), Řidič motorového vozíku (5), Dělník 
plastikářské výroby (100), Provozní zámečník/ provozní 
elektrikář (5),  Referent servisního střediska (2)

zaměření: Výrobce nealkoholických nápojů Kofola 
počet zaměstnanců: 200

Kofola a.s.

Za Drahou 165/1, 794 01 Krnov

www.kofola.cz; info@kofola.cz

 

D

poptávané obory (počet volných  pozic)

Elektromechanik (2), Mechanik (2), Skladník (3), 
Technolog (1), Laborant (2), Operátor výroby (5)

zaměření: Přesná strojírenská výroba - obrábění 
počet zaměstnanců: 83

SKOL s.r.o.

Papírový mlýn 595/15, 794 01 Krnov

www.skol.cz; vladimir.bohunsky@skol.cz
F

poptávané obory (počet volných  pozic)

Nástrojař (1), technická příprava výroby (1), Seřizovači 
a obsluha obráběcích strojů (3), Technolog obrábění (1), 
Brusiči, leštiči a ostřiči nástrojů a kovů (1), Seřizovač CNC 
obráběcích strojů (3), Kontrolor (1)

zaměření: výroba a distribuce chemických anorganických látek 
pro farmaceutický a potravinářský průmysl 
počet zaměstnanců: 220

Macco Organiques, s.r.o.

Zahradní 1938/46c, 792 01 Bruntál

www.macco.cz; personalni@macco.cz
G

poptávané obory (počet volných  pozic)

Operátor výroby (10), Laborant - analytická chemie (1), Údržbář 
technologických zařízení (1), Skladník (1), Procesní inženýr (1), 
Garant prodeje (1), Samostatný pracovník jakosti (1)

E
C

N

K

V

U S

T

Q

R

PO

M

L

I

zaměření: Strojní obrábění, výroba sporáků a kamen, 
metalurgie a chemie 
počet zaměstnanců: 200

KVS EKODIVIZE s.r.o.

Leskovská č. 566, 793 12 Horní Benešov

www.kvs-ekodivize.cz; kvs@kvs-ekodivize.cz
B

poptávané obory (počet volných  pozic)

Diagnostika elektro závad, opravy elektroinstalace strojů 
a zařízení (1), svářečský průkaz ZK 135 svařování v ochranné 
atmosféře CO2 (1), Technolog (1), Obraběč (2), Seřizovač (1), 
Konstruktér (1), Brusič nářadí (1), Dělník ve výrobě (2), 
Obsluha strojů a zařízení pro chemickou výrobu (4)

zaměření: Automotive, strojírenství 
počet zaměstnanců: 250

Erdrich Umformtechnik s.r.o.

Červený dvůr 1130/39, 794 01 Krnov

www.erdrich.de/cz; info@erdrich.cz; 

www.facebook.com/ErdrichUmformtechniksro

E

poptávané obory (počet volných  pozic)

Nástrojař, Mechanik, Provozní elektrikář, Strojírenský dělník

zaměření:  Slévárenství      počet zaměstnanců: 45

Spojené slévárny, spol. s r.o.

9. května 527/21, 79401 Krnov

www.spojeneslevarny.cz; info@spojeneslevarny.cz
P

poptávané obory (počet volných  pozic)

Slévárenský dělník (2)

zaměření:  Automatizace výrobních procesů 
počet zaměstnanců: 22

ELAP výrobní družstvo

Světlá 321, 793 31 Světlá Hora

www.elap.eu; elap@elap.eu
T

poptávané obory (počet volných  pozic)

Konstrukční  projektová př íprava jednoúčelových strojů a  
automatizovaných pracovišť (1), Tvorba SW řídících systémů 
automatizačních aplikací, programování robotů (2)

zaměření:  Přesná strojírenská výroba, vývoj a výroba forem 
a nástrojů pro vstřikování plastů      počet zaměstnanců: 6

SODEKO Tools, s.r.o.

Nádražní 1987/44, 792 01 Bruntál

www.sodeko.cz; info@sodeko.cz
W

poptávané obory (počet volných  pozic)

Obsluha CNC strojů (2), Programátor CAD/CAM (1)

zaměření: Výrobce kotlů na biomasu a uhlí, tepelné čerpadla, 
fotovoltaické elektrárny, energeticky úsporné osvětlení.
počet zaměstnanců: 70

BENEKOVterm s.r.o.

Masarykova 402, 793 12 Horní Benešov

www.benekov.com; kariera@benekov.com
V

poptávané obory (počet volných  pozic)

Elektrotechnik (1), Obsluha CNC strojů (2), Svářeč, obsluha 
svařovacího robota (2), Nástrojař (1), Technolog (1), 
Obchodní zástupce (1), Finanční a mzdová účetní (1)

zaměření: Pekařství, výroba trvanlivých tyčinek 
počet zaměstnanců: 35

HAVLÍK OPAL spol. s r.o.

Opavská 1437/47, 792 01 Bruntál

www.tycinkyhavlik.cz; info@havlik-opal.cz
R

poptávané obory (počet volných  pozic)

Pekař (3), Údržba strojů (1), Dělník ve výrobě - obsluha balící 
linky (3), Skladník (1)

zaměření: Výroba pšeničného škrobu a škrobárenských výrobků, 
výroba mouky       počet zaměstnanců: 66

KRNOVSKÁ ŠKROBÁRNA spol. s r.o.

Čsl. armády 921/60, 794 01 Krnov

www.krnovskrob.cz; skrobarna@krnovskrob.cz
S

poptávané obory (počet volných  pozic)

Mechanici a opraváři zemědělských, průmyslových a jiných 
strojů a zařízení (2), Obsluha mlýna na mletí obilovin, Mlynář 
(1), Elektromechanici (3)

zaměření: Stavební společnost     počet zaměstnanců: 419

RD Rýmařov s.r.o.

8. května 1191/45, 795 01  Rýmařov

www.rdrymarov.cz; info@rdrymarov.cz
Q

poptávané obory (počet volných  pozic)

Montážní dělník - Elektrikář (5), Montážník - Instalatér, Topenář (5), 
Montážní dělník - Malíř/Natěrač (5), Montážní dělník - Tesař (5)

zaměření: Velkoobchod s papírem 
počet zaměstnanců: 16

VIKPAP GROUP s.r.o.

Nádrážní2335/30, 79401 Krnov

www.vikpap.cz; vikpap@vikpap.cz
M

poptávané obory (počet volných  pozic)

zaměření: opravy a rekonstrukce kolejových vozidel, výroba 
nových a oprava starších tramvají včetně historických vozů 
počet zaměstnanců: 434

Krnovské opravny a strojírny s.r.o.

Stará Ježnická 1556/1, 794 01 Krnov

www.kos.cz; nabor@kos.cz
O

poptávané obory (počet volných  pozic)

Svářeč na novovýrobu tramvají, nutná znalost četby 
výkresové dokumetnace (10), slaboproud, nutná znalost 
umět číst výkresovou dokumentaci (10), obráběč kovů, 
zámečník (20), Mistr zámečníků / elektromechaniků (2)

zaměření: Prášková metalurgie      počet zaměstnanců: 100

Global Tungsten & Powders spol s r.o. 

Zahradní 1442/46, 792 01 Bruntál

www.globaltungsten.com; info-bruntal@globaltungsten.com
K

poptávané obory (počet volných  pozic)

Operátor výroby (4), Laborant (1)

zaměření: Strojírenství      počet zaměstnanců: 182

HOBES, spol. s r.o.

K luhům 151, 79312 Horní Benešov

www.hobes.cz; hobes@hobes.cz
N

poptávané obory (počet volných  pozic)

provozní elektromechanik (1), technolog (1)

zaměření: Strojírenská výroba - zámečnické a soustružnické práce 
počet zaměstnanců: 70

BAŠISTA s.r.o.

Chářovská 1135/82a, 794 01 Krnov

www.basista.cz, personalni@basista.cz
J

poptávané obory (počet volných  pozic)

Zámečník - svářeč (2), Operátor a obsluha CNC - frézování 
a soustružení (2), Kontrolor kvality (1), Plánovač výroby (1), 
Mechanik, montér (2)

zaměření: Pekárenská výroba     počet zaměstnanců: 107

ASPEC spol s r.o.

9. května 586/24, 794 01 Krnov

www.aspec.cz; aspec@aspec.cz
I

poptávané obory (počet volných  pozic)

Pekař/ka (5), Řidič - rozvoz pečiva (1), Misič těsta (2)

zaměření: Výroba průmyslových kondenzačních kotlů na plyn 
a olej, elektrokotlů a systémů hydraulických modulů 
zn. BOSCH a Buderus.      počet zaměstnanců: 180

Bosch Termotechnika s.r.o.

Ve Vrbině 588/3, 794 01 Krnov

www.bosch.cz; kariera.krnov@cz.bosch.com
H

poptávané obory (počet volných  pozic)

Odborné studentské stáže (130-170 Kč/hod.)  , Skladník (1), 
Svářeč (1), Strojírenský dělník a obsluha CNC (1)

(1)

01

06

02

05

04

07

09

08

03

10

Obráběč kovů (17), Truhlář (12), Mechanik opravář 

motorových vozidel (34)

tříleté učební obory ukončené závěrečnou zkouškou (p. n. žáků):

Střední škola průmyslová, Krnov, p.o.

Soukenická 2458/21C, 794 01 Krnov

www.sspkrnov.cz; info@sspkrnov.cz
08

Uplatnitelné technické a ojedinělé umělecké obory.  
Prostupnost mezi učebními a maturitními obory. Zajištění 
základního kurzu svařování, řidičského průkazu sk. T, B, C, E. 
Spolupráce s významnými zaměstnavateli, odborná praxe ve 
firmách včetně zahraničních. Bohatá projektová činnost. 
Nejmodernější technologie z oblasti informačních 
technologií, mechatroniky, diagnostiky aut a svařovací 
techniky, automatizace a robotizace výroby, obsluhy 
i programování počítači řízených obráběcích strojů pro kov 
i dřevo. Europass na konci studia, možnost získání stipendia 
v oboru Mechanik seřizovač. Výuční list v oborech Autotronik 
a Mechanik seřizovač. Ubytování ve vlastním domově 
mládeže s celodenním stravováním. Adaptační, lyžařský, 
sportovně turistický a cyklistický kurz, exkurze, vlastní 
posilovna, bufet. Účast na odborných soutěžích. Školní 
informační systém – docházka, hodnocení na internetu. 
Příjemné školní klima.

Počítačové systémy a sítě, programování (24), Mechatronik 
(10), Truhlářské uměleckořemeslné a restaurátorské práce 
(15), Návrh a realizace textilií a oděvů (17), Autotronik (24)

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Podnikání (30)

nástavbové maturitní studium, 2 roky, nutný výuční list (p. n. ž.):

Střední umělecká škola varhanářská o.p.s.

Revoluční 973/54, 794 01 Krnov

www.susv.cz; skola@susv.cz
10

Škola poskytuje úplné střední vzdělání ukončené maturitní 
zkouškou. Součástí maturitní zkoušky je praktická část 
s obhajobou maturitní práce.

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Tvorba nábytku Krnov (14), Stavba varhan Krnov (6), Tvorba 
strunných nástrojů Krnov (10)

Dopravní prostředky - Automobilový průmysl (13), Strojírenství - 
CAD/CAM technologie (21), Informační technologie - Robotika, 
Počítačové sítě (30), Obchodní akademie - Public relations, Právo 
a daně (30), Elektrotechnika - Autoelektrotechnik (25).

čtyřleté obory ukončené maturitní zkouškou (počet nových žáků):

Střední průmyslová škola a Obchodní akademie, Bruntál p.o.

Kavalcova 814/1, 792 01 Bruntál

www.spsoa.cz; info@spsoa.cz
02

Škola nabízí zájemcům o studium úplné středoškolské vzdělání 
ukončené maturitní zkouškou v následujících oborech: 
Obchodní akademie, Dopravní prostředky, Strojírenství, 
Informační technologie a Elektrotechnika. Škola prošla v 
uplynulých letech rozsáhlou rekonstrukcí. Studium probíhá v 
moderních výukových prostorách vybavených počítačovou 
technikou a nadstandardně vybavených dílnách a odborných 
učebnách pro nácvik praktických dovedností. Za zmínku stojí 
podnikatelský inkubátor, laboratoř Průmysl 4.0, reklamní dílna, 
laboratoř pro 3D tisk. V areálu školy je nové multifunkční 
víceúčelové hřiště nové generace. Nedílnou součástí výuky 
všech oborů školy jsou tuzemské a zahraniční exkurze a projekty. 
Škola má své nezastupitelné místo mezi středními školami a těší 
se velmi dobré pověsti u veřejnosti.

Počty zaměstnanců, počty poptávaných pracovníků 

i mzdové rozpětí je potřeba brát orientačně, nikoliv 

jako stoprocentní jistotu. Mění se v čase i v závislosti 

na konkrétní situaci.

POZOR NA PRŮMĚRY

U mezd byl počítán tzv. vážený průměr. Pokud totiž 

podnik hledá l idi  na dvě pozice ředitel  

a dělník a nabízí 70 tisíc a 20 tisíc, průměr mezd by 

byl 45 tisíc. Proto je potřeba zohlednit, 

že ředitel bude jen jeden, ale dělníků 15. Spočítaný 

vážený průměr pak bude daleko blíže pravdě. 

Obdobně to platí, pokud jeden podnik hledá 

5 svářečů s platem 15 tisíc a druhý 50 svářečů 

s platem 25 tisíc.

Počet dotazovaných zaměstnavatelů

Počet zaměstnanců u nich pracujících

Počet poptávaných nových pracovníků

Průměr min. hrubých mezd

Průměr max. hrubých mezd

26

4875

358

23 223Kč

33 483Kč

Úřad práce má k dispozici požadavky od všech zaměstnavatelů v okrese, kteří se na něj obrátili o pomoc při hledání nových pracovníků. 
Znamená to, že nemá přehled o kompletně všech volných místech v daném regionu.

25 nejpoptávanějších pozic v okrese Bruntál za měsíc září 2023 podle Úřadu práce.

Strojírenští kovodělníci, provozní zámečníci, údržbáři

Řidiči nákladních automobilů, tahačů a speciálních vozidel

Svářeči, řezači plamenem a páječi

Elektromechanici

Lékaři specialisté

Seřizovači a obsluha obráběcích strojů (kromě dřevoobráběcích)

Uklízeči a pomocníci v hotelích, administrativních, prům. a jiných objektech

Zedníci, kamnáři, dlaždiči a montéři suchých staveb

Prodavači v prodejnách

Obsluha vysokozdvižných a jiných vozíků

Pracovníci ostrahy a bezpečnostních agentur

Číšníci a servírky

Všeobecné sestry bez specializace

55

40

38

23

22

22

21

17

17

16

16

14

14

Obsluha strojů na výrobu potravin a příbuzných výrobků

Řemeslní pracovníci a pracovníci v dalších oborech jinde neuvedení

Strojírenští technici

Kuchaři (kromě šéfkuchařů), pomocní kuchaři

Obsluha strojů a zařízení pro chemickou výrobu

Švadleny, šičky, vyšívači a pracovníci v příbuzných oborech

Stavební a provozní elektrikáři

Mechanici a opraváři zemědělských, prům. a jiných strojů a zařízení

Instalatéři, potrubáři, stavební zámečníci a stavební klempíři

Mechanici a opraváři motorových vozidel

Mistři a příbuzní pracovníci ve výrobě (kromě hutní výroby a slévárenství)

Montážní dělníci ostatních výrobků

13

11

10

9

9

9

8

8

8

8

7

7

O JAKÉ PROFESE JE ZÁJEM?
Počet absolventů středních škol v evidenci Úřadu práce

Všeobecné a sportovní gymnázium, Bruntál, p.o.

Střední odborná škola a Základní škola, Město Albrechtice, p.o.

Střední škola průmyslová, Krnov, p.o.

Střední průmyslová škola a Obchodní akademie, Bruntál, p.o.

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola, Krnov

Střední odborná škola, Bruntál, p.o.

Střední odborná škola dopravy a cestovního ruchu, Krnov, p.o.

Gymnázium, Krnov, p.o.

Gymnázium a Střední odborná škola, Rýmařov, p.o.

Střední umělecká škola varhanářská o.p.s.

, p.o.

0

2

7

2

0

12

5

1

2

-

do 12 měs. 12-24 měs.

Informace jsou platné k dubnu 2023

KOLIK ABSOLVENTŮ SKONČÍ NA ÚŘADU PRÁCE?

46

25

84

83

94

78

64

57

41

-

40

23

111

79

92

85

79

50

48

12

21/22     22/23

absolventi celkem absolventi v evidenci ÚP

0,00%

8,70%

6,31%

2,53%

0,00%

14,12%

6,33%

2,00%

4,17%

-

0

3

4

2

1

4

4

0

1

-

0,00%

12,00%

4,76%

2,41%

1,06%

5,13%

6,25%

0,00%

2,44%

-

vzdělání

jakákoliv ZŠ 118 19 919Kč

zaměstnavatelé

29 820Kč

ELFE s.r.o., Husqvarna Manufacturing CZ s. r. o., 
BAŠISTA s.r.o., RD Rýmařov s.r.o., 
Spojené slévárny, spol. s r.o., 
Alfa Chrom servis s.r.o.

NEJVÍCE POPTÁVANÉ VZDĚLÁNÍ 

volných
míst

průměr
min.

průměr
max.

jakákoliv SŠ 
technického směru

110 23 891Kč 33 308Kč

Bosch Termotechnika s.r.o., Erdrich Umformtechnik 
s.r.o., Husqvarna Manufacturing CZ s. r. o., Global 
Tungsten & Powders spol s.r.o. , ASPEC spol s.r.o., 
BAŠISTA s.r.o., KVS EKODIVIZE a.s., HAVLÍK OPAL 
spol. s r.o., RD Rýmařov s.r.o., BENEKOVterm s.r.o., 
ELAP výrobní družstvo, Krnovské opravny a strojírny 
s.r.o., HOBES, spol. s r.o.

jakákoliv SŠ 
libovolného směru 

16 22 000Kč 32 688Kč
BENEKOVterm s.r.o., Bosch Termotechnika s.r.o., 
OSRAM Česká republika s.r.o., HAVLÍK OPAL spol. 
s r.o., Kofola a.s.

jakákoliv SŠ 
s maturitou 
technického směru

7 25 429Kč 33 000Kč
Macco Organiques, s.r.o., KVS EKODIVIZE a.s., 
BENEKOVterm s.r.o., BAŠISTA s.r.o., SKOL s.r.o.

VŠ všeobecné 
lékařství

8 - Kč - Kč Sdružené zdravotnické zařízení Krnov, p. o.

Informační a poradenská střediska Úřadu práce ČR (IPS) poskytují informace o středních, vyšších odborných a vysokých školách, včetně studijních a učebních oborů, 
o možnostech uplatnění absolventů jednotlivých oborů v praxi.  IPS poskytuje služby žákům základních škol, studentům a absolventům středních, vyšších odborných 
a vysokých škol, rodičům, školským zařízením, výchovným poradcům a dalším zájemcům. IPS provádí individuální a skupinové poradenství pro žáky základních škol, studenty 
a absolventy středních, vyšších odborných a vysokých škol a další zájemce z řad veřejnosti, související s volbou povolání a jejich následným uplatněním v praxi. Organizuje besedy pro žáky základních škol 
k volbě povolání a pro budoucí absolventy středních škol besedy k problematice vstupu na trh práce (životopis, motivační dopis, přijímací pohovor atd.). Organizuje také výstavy škol. 

www.uradprace.cz

JAK MŮŽE POMOCI ÚŘAD PRÁCE?

W

B

Nejvíce poptávané pozice bez ohledu na vzdělání

pozice

Obsluha zařízení na zpracování 
kovů 

100 20 000Kč

volných 
míst

průměr 
min.

průměr 
max. zaměstnavatelé

30 000Kč

 SODEKO Tools, s.r.o., STROJOSVIT a.s., BAŠISTA s.r.o., Krnovské opravny a strojírny s.r.o., 

BENEKOVterm s.r.o

JAKÉ OBORY PODNIKY CHTĚJÍ?

Obsluha strojů na výrobu 
a zpracování výrobků z plastu 

36 26 250Kč

Husqvarna Manufacturing CZ s. r. o. 

37 500Kč

Svářeči, řezači plamenem a páječi 21 27 929Kč 37 500Kč
ELFE s.r.o., Krnovské opravny a strojírny s.r.o., BENEKOVterm s.r.o., KVS EKODIVIZE a.s., 

Bosch Termotechnika s.r.o.

Obsluha strojů a zařízení pro 
chemickou výrobu

14 27 143Kč 33 857Kč Macco Organiques, s.r.o., KVS EKODIVIZE a.s.

Pekaři, cukráři (kromě šéfcukrářů) 
a výrobci cukrovinek 

10 18 190Kč 26 100Kč
ASPEC spol s.r.o., HAVLÍK OPAL spol. s r.o.

Obsluha vysokozdvižných a jiných 
vozíků a skladníci

12 20 250Kč 31 583Kč
Kofola a.s., Husqvarna Manufacturing CZ s. r. o., HAVLÍK OPAL spol. s r.o., 

Macco Organiques, s.r.o., Bosch Termotechnika s.r.o., OSRAM Česká republika s.r.o.

Praktické sestry 10 - Kč - Kč Sdružené zdravotnické zařízení Krnov, příspěvková organizace

Seřizovači a obsluha obráběcích strojů 
(kromě dřevoobráběcích)

15 24 333Kč 40 533Kč KVS EKODIVIZE a.s., STROJOSVIT a.s., OSRAM Česká republika s.r.o., SKOL s.r.o.

20 27 800Kč 37 100Kč KRNOVSKÁ ŠKROBÁRNA spol. s r.o., BENEKOVterm s.r.o., OSRAM Česká republika s.r.o., CODA OFFICE s. r. o., 

Erdrich Umformtechnik s.r.o., KVS EKODIVIZE a.s., HOBES, spol. s r.o., Krnovské opravny a strojírny s.r.o., Kofola a.s.
Elektromechanici

Všeobecné sestry bez specializace 10 - Kč - Kč Sdružené zdravotnické zařízení Krnov, příspěvková organizace

Zaměstnavatelé s největší poptávkou oborů

zaměstnavatel

KVS EKODIVIZE a.s. 9 19 143Kč

oborů průměr min. průměr max. pozice

29 357Kč
Strojírenští technici, Seřizovači a obsluha obráběcích strojů (kromě dřevoobráběcích), Brusiči, leštiči a ostřiči nástrojů a kovů, 
Montážní dělníci ostatních výrobků, Obsluha strojů a zařízení pro chemickou výrobu, Svářeči, řezači plamenem a páječi, 
Elektromechanici

KTERÉ PODNIKY CHTĚJÍ NEJVÍCE LIDÍ?

14

volných
pozic

Brusiči, leštiči a ostřiči nástrojů a kovů, Nástrojaři a příbuzní pracovníci, Strojírenští technici, Seřizovači a obsluha obráběcích 
strojů (kromě dřevoobráběcích), Strojní inženýři, Kvalitáři a testovači výrobků, laboranti (kromě potravin a nápojů) 7 24 091Kč 34 091Kč11SKOL s.r.o.

7 31 594Kč 36 844Kč
Obsluha strojů a zařízení pro chemickou výrobu, Chemici (kromě chemického inženýrství), Nástrojaři a příbuzní pracovníci, 
Obsluha vysokozdvižných a jiných vozíků a skladníci, Obchodní zástupci, Chemičtí inženýři a specialisté v příbuzných oborech16Macco Organiques, s.r.o.

6 19 933Kč 28 400Kč
Mechanici a opraváři zemědělských, prům. a jiných strojů a zařízení, Technici technologové, normovači v ostatních prům. 
oborech, Elektromechanici, Obsluha vysokozdvižných a jiných vozíků a skladníci, Kvalitáři a testovači výrobků, laboranti 
(kromě potravin a nápojů), Obsluha ostatních strojů a zařízení na výrobu, zpracování, uchování potravin a příbuzných výrobků

15Kofola a.s.

7 24 333Kč 40 556Kč9BENEKOVterm s.r.o.
Elektromechanici, Odborní pracovníci v oblasti účetnictví, ekonomiky a personalistiky, Nástrojaři a příbuzní 
pracovníci, Obsluha zařízení na zpracování kovů , Technici technologové, normovači v ostatních průmyslových 
oborech, Obchodní zástupci, Svářeči, řezači plamenem a páječi

zaměření:  Strojírenská výroba       počet zaměstnanců: 101

ELFE s.r.o.

Chařovská 920/120, 79401 Krnov

www.elfe.cz; personalni@elfe.cz
CH

poptávané obory (počet volných  pozic)

Operátor a obsluha CNC (2), Zámečník - svářeči (2), Lakýrník 
(1), Mechanik (2)

CH X Y

zaměření:  Elektronické zabezpečovací systémy, Kamerové systémy, 
Elektro revize,EPS       počet zaměstnanců: 5

CODA OFFICE s. r. o.

Mikulášská 89b, 79401 Krnov

www.codaoffice.cz; servis@codaoffice.cz
X

poptávané obory (počet volných  pozic)

zaměření:   Zajištění kvalitní zdravotní péče pro pacienty ze 
spádové oblasti Bruntálsko, Krnovsko, Opavsko, Jesenicko  
počet zaměstnanců: 900

Sdružené zdravotnické zařízení Krnov, p. o.

I.P. Pavlova 552/9, 794 01 Krnov

www.szzkrnov.cz; sekretariat@szzkrnov.cz
Y

poptávané obory (počet volných  pozic)

Farmaceuti (3), Všeobecné sestry bez specializace (10), Praktické sestry 
(10), Lékař/ka na chirurgické oddělení, urologické oddělení, ortopedické 
oddělení, dětské oddělení, neurologické oddělení, oddělení rehabilitace a 
fyzikální medicíny, radiologie (8), Kuchaři (kromě šéfkuchařů), pomocní 
kuchaři (1), Porodní asistentky bez specializace (2)

zaměření: Strojírenská výroba    počet zaměstnanců: 105

STROJOSVIT a.s.

Vrchlického 844/22, 794 01 Krnov

www.strojosvit.eu; info@strojosvit.cz
U

poptávané obory (počet volných  pozic)

Obráběč kovu (5), Horizontář (5), Zámečník (3) 


